



牢记嘱托 筑梦湾区

深圳外环高速一期昨日正式通车，全部建成后将串联深圳6区、连通深莞惠

全国首条5G全覆盖高速路来了

文/图 羊城晚报记者 李天军

29日下午6点，深圳外环高速公路一期工程正式通车，长51公里。项目共分三期建设，完成建设之后，这条纵贯东西的交通大动脉将串联深圳6个辖区、连通深莞惠。

深圳新“东西大动脉”

深圳外环高速公路是广东省“十二纵八横两环十六射”高速公路骨架网的一条加密线，也是深圳市“十横十三纵”干线道路网规划的重要一“横”。

项目由深莞段和东莞段组成，西起于广深沿江高速公路，向东经宝安区、光明区、龙华区、东莞市、龙岗区、坪山区、大鹏新区，终点接盐坝高速公路，全长约93km，其中深圳段全线采用双向6车道高速公路标准建设，设计时速为80到100公里，全长76km，项目分三期建设。

沿途布设多功能智能杆

深圳外环高速一期是广东省智慧高速省级科技示范路，沿途布设了多功能智能杆，伴随着外环高速一期工程通车，外环高速将成为全国首条以多功能智能杆为载体，实现5G网络全覆盖的新建通车高速公路。



数说深外环高速

- 国内公路行业首个“PPP”模式投资项目；
- 全长93公里，是目前深汕线路里程最长的高快速路项目；
- 迄今为止深圳工程规模最大的项目，使用混凝土280万立方米，相当于3个水立方游泳馆体积，钢筋85万吨，相当于8个鸟巢体育馆用钢量，全线桥隧比达59%。

深外环高速东莞段昨日通车 莞东南交通获极大改善

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：12月29日，深圳外环高速公路东莞段正式开通，通车后将极大地改善东莞东南部的交通条件，加强东莞、深圳两市之间的联系。

记者了解到，深外环高速公路东莞段起点位于莞深交界的观澜河，途经塘厦镇、凤岗镇、清溪镇等地，终于莞深交界的清林隧道，全长17.046km，项目批复概算总投资约48.8亿元。深外环高速公路东莞段设置收费站的批复工平山、塘背、桥陇、凤岗、清林等互通立交共5处，规划设置黄洞互通立交1处，其中在塘背互通和凤岗互通处分别采用“高接高”的形式接驳清平高速、从莞高速。深外环高速路东莞段沿线连接或者跨越高裕南路、岭南大道、凤深大道、东深二路、凤清路、玉泉北路等地方主要道路，极大地完善了高速公路与地方道路的连接功能。根据《广东省交通运输厅关于深圳外环高速公路东莞段设置收费站的批复工》设置平山、竹尾

田2个匝道收费站，规划设置黄洞匝道收费站1处，收费标准为0.6元/公里。

据介绍，建成后的深圳外环高速公路将串联起沿江、广深、南光、龙大、梅观、清平、从莞深、博深、深惠、深汕、东部沿海等11条高速，分流深圳市外围圈层东西向交通压力，同时还将与107国道、东深公路、205国道、深汕公路等8条一级公路以及多条城市道路交叉，进而与珠三角东部城市群高速网形成互联互通。

2020省市共同推进信息技术应用创新数字经济发展大会召开 16个信创项目落户云浮 总投资155亿元

羊城晚报讯 记者杨再睿、通讯员伍廷显报道：12月29日上午，广东省工业和信息化厅、云浮市人民政府联合在云浮新区举办以“数字赋能·信创未来”为主题的2020省市共同推进信息技术应用创新数字经济发展大会。据悉，本次大会以“数字赋能·信创未来”为主题，集中展

示信息技术应用和数字经济领

域高水平创新成果，汇聚了华为、清华同方、浪潮、中软国际、龙芯中科等250多家国内信息技术应用创新（以下简称“信创”）领域重点企业。中软国际广东信息技术应用创新中心项目、清华大学科创产业孵化项目等16个信创重点项目签约落户云浮，

据了解，近年云浮信创产业实现从无到有、从有到优，呈现良好的发展态势。其中，省市共建信息技术应用创新产业园计划总投资100亿元，远期规划1万亩，现正推进近期3000亩建设。今年以来，云浮通过产业主题招商、以商引商等方式，新引进了浪潮、风华高科、华宇等信创产业项目10个，计划投资19.4亿元。目前，全市累计引进华为、同方股份、电子五所、统信、安可云、云宏信息、港鑫等信创项目22个，其中同方计算机（广东）有限公司全国产计算机项目在云浮成功投产。接下来云浮将争取在关键零部件生产制造上实现突破。

羊城晚报 特别报道

肇庆市深化“放管服”改革优化营商环境，推动数字政府建设迈上新台阶

数字赋能产业招商落地 改革提升便民服务水平

文/图 杨再睿



数促治理

激发社会治理效能

社会治理要下好“绣花针功夫”，而数字化平台就是串起社会治理千条线的“绣花针”。

今年年初，面对突如其来的新冠肺炎疫情，肇庆市上线运行“悠美肇庆·疫情共治”平台，全面推行市民专属“健康码”，助力一手抓防疫、一手抓复工，决战企业复工、疫情防控“双战场”。该平台通过大数据技术，自动将“健康码”划分为红码、蓝码、黄码和绿码四种类别，应用于社区居民服务、公共场所核查、企业复工复产等各个场景，并与“粤康码”对接，实现“小区亮码、商场扫码、企业打码”，为市民群众便捷出行、健康管理和服务提供强有力的信息手段支撑。

肇庆市始终坚持以“七星级”的营商环境新高地，如今，营商环境2.0版改革措施已整装待发，肇庆必将以更坚定的改革决心，谱写优化营商环境的新篇章。

今年4月15日，肇庆市在

全省率先上线手机端扶贫大数据信息平台。“以前进村入户调研经过整理、汇总、分析才得出报告结论，耗时漫长且易出现差错遗漏。现在有了扶贫大数据信息平台，可以精准发力，提高工作质量和效率。”广宁县扶贫驻村干部钟先生说道。肇庆市扶贫大数据信息平台将群众端和领导端、扶贫干部端“三端融合”，搭建全市困难群众信息网，有效助力全市名千名扶贫干部开展脱贫成效大核查，贫困户实现“真脱贫、脱真贫”。

除了在疫情防控、脱贫攻坚方面展示效率外，该市数字化平台还在矛盾调解等方面发挥重要作用。今年11月，家住德庆县官圩镇的梁先生在自家果园里喷洒农药时，因农药罐陈旧爆裂，致使附近一养殖场

的牛蛙非正常死亡，养殖户对牛蛙损失赔偿金额要价超出了梁先生的预期，双方无法达成一致意见。眼见矛盾即将升级，情急之下，他试着通过肇庆市基层社会矛盾调解平台提交了与养殖户的矛盾调解申请。“没想到不到5分钟，就有工作人员和我联系，村干部很快出来调解。”梁先生说道。在镇、村干部的调解下，双方调解过程只用了不到两天的时间。

此外，肇庆市进一步夯实数字政府基础能力，积极推进全市统一协同办公平台建设，打造“便捷、高效、安全”的协同办公平台，全面提升政府治理能力和水平。目前，该平台已开通账号6万余户，电子公文系统开通单位2千余个，并实现市县镇村四级全覆盖。

五条四期调整路线（第二批）开工，整个建设规划总投资约914亿元

深圳地铁2025年 将达647公里

羊城晚报讯 记者李天军报道：29日上午，深圳市轨道交通四期调整路线第二批（6号线支线二期、7号线二期、12号线二期、13号线二期南延段、16号线二期）在地铁16号线二期阿波罗站举行开工仪式，至此，深圳市轨道交通四期调整线路（除8号线三期）全部开工。

12号线二期工程位于宝安区内，线路全长8.05km，采用全地下敷设，是会展片区、沙井、松岗片区、光明新区的轨道交通骨干线，支撑空港新城地区、沙井及松岗片区城市发展。

13号线二期南延工程位于南山区内，由深圳湾口岸站引出，终至东角头站，线路全长3.82km，全地下敷设。建成后将串联蛇口、后海、西丽、石岩、光明、公明等片区。

16号线二期工程位于龙岗区内，线路全长9.46km，全地下敷设。16号线二期工程强化了龙岗中心城与园山片区联系、实现东部中心内聚外联。

7号线二期工程位于南山区，起于既有西丽湖站，由东至西进入大学城片区，线路全长647公里的轨道交通网络体系。

总投资350亿元，分三期，未来3-10年内建成投产

手机行业“隐形冠军” 惠州设第五生产基地

羊城晚报讯 记者林海生、陈晓鹏，通讯员刘智慧报道：12月29日，惠州（良井）智慧互联科技园签约仪式在惠州宾馆举行，这将成为伯恩光学在惠州布局的第5个生产基地。记者现场了解到，该项目拟选址惠阳区良井镇，计划总投资350亿元，规划用地面积约150万平方米，其中，制造产业基地计划投资250亿元。

“项目将分3期建设，计划在未来3-10年内建成投产，其中，一期用地面积50万-60万平方米。”伯恩光学（惠州）有限公司实现产值339.38亿元，增长13.0%。

行政总裁施展芳说。

据了解，伯恩光学（惠州）有限公司于2008年落户惠州市惠阳区秋长街道，后又开辟了永湖、三和、淡水三个生产基地，主要从事水晶玻璃、蓝宝石玻璃、摄像头光学玻璃、高档手表玻璃、金属手机面板、电子触摸屏等产品研发生产，是苹果、华为、OPPO、vivo、小米、三星等世界知名品牌供应商，为国内外手机行业中的“隐形冠军”企业。2020年1-10月，伯恩光学（惠州）有限公司实现产值339.38亿元，增长13.0%。

2020年12月30日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李青/美编 夏学群/校对 何绮云

A10

数惠民生 提升便民服务水平

数字政府改革成效如何？群众的民生福祉是最有效的检验标准。肇庆市政务服务数据管理局积极探索应用人脸识别、电子证照、电子签名、电子印章等大数据手段，大力优化推动部门间数据共享、材料复用，实现多项普惠民生的事项“零跑动”办理，真正让“数据多跑路，群众少跑腿”。

今年12月，市民卢先生在线办完二手房买卖的所有流程，轻松拿到了房产证。“真的想不到，半个钟就搞定，在手机上动动手指就解决了二手房的买卖。”他说。据悉，从今年11月开始，肇庆市二手房买卖业务正式上线移动端，登记、网签、缴税、缴费、领证实现全流程线上办，无需提交纸质材料，真正打破时空限制，“群众”“动动手”，随时随地即可轻松办理二手房买卖业务。

此外，肇庆市围绕企业群众办事所需，积极推动不动产数据与公积金业务共享复用，大力打造不动产全链条服务。目前，肇庆已在全省率先实现公积金高频业务“不见面审批”，材料提交可减少95%。截至目前，市民群众通过公积金新系统办理提取贷款等业务共计两万多次，其中购买自住住房提取业务调用电子身份证件七千余次、电子结婚证三千余次、不动产权电子证书两千余次。

除了推动数据共享复用之外，肇庆市积极在政务服务改革模式创新上下苦功，在全省率先推出的“一次办成一件事”智能精细化政务服务主题服务，通过整合优化办事流

1. 在全国率先实现最低生活保障及特困人员救助供养救助申请“指尖办理”；
2. 在全省率先实现“企业开办1天办成”全区域全业务全覆盖；
3. 在全省率先实现不动产业务“一天办结”、“二手房业务“全流程电子化办理”；
4. 在全省率先构建“一次办成一件事”智能精细化政务服务模式；
5. 在全省率先实施由银行为新开办企业提供免费刻章服务；
6. 在全省率先实现全国高频政务服务“跨省通办”事项全覆盖；
7. 在全省率先实现从公办幼儿园到高中阶段入学报名、缴费“全链条、一站式”指尖办理，并在“幼升小”入学阶段率先实现“掌上秒办+无纸化”服务模式；
8. 在全省率先实现公积金高频业务“不见面审批”；
9. 在全省率先将“粤政图”落地具体应用；
10. 在全省率先上线“粤省事”肇庆专版疫情防控专区；
11. 在全省率先实现“健康码”全链条全覆盖全场景；
12. 在全省率先实现省政务服务数据直联；
13. 在全省率先上线手机端扶贫大数据信息平台；
14. 在全省率先建成省政务大数据中心省市一体化肇庆节点。